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Prifungsaufgaben Aufgabe 97
Abschlusspriifung 2007

an den Realschulen in Bayern

Priifungsdauer:
150 Minuten

gabe P 1

A

Haupittermin

ik 1

Aathema

Worname:

Wame-

Punlie:

Platzziffer:

Klaszse:

P10 Herr Miller bsuft sich einen Newwaren fiir 42500 €. Dieses Aunto verliert j§helich

f

2205 seines Restweries.

von 3823 &,

-

P1.1 Beun Verkauf des Autos erzielt Herr Miller einen Verkaufspres:
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Wie viel Prozent des Newmwertes hat das Anto nach 3 Jahren verloren?

1.1

22% Verlust bedeutet, das Auto ist nach einem Jahr noch 78% von

45 000 € wert.



78
78% = ---- = 0,78
100
Nach x Jahren ist das Auto noch y = 45 000 * 0,78* € wert.
5823 =45 000 * 0,78% | :45 000
0,1294 = 0,78% |Ig
g 0,1294 = 1g 0,78*
lg 0,1294 =x *1g 0,78 | : Ig 0,78
lg 0,1294
X = ======-eeeee = 8,23 Jahre --> Das Auto ist rund 8 Jahre alt.
1.2
Wert nach 3 Jahren = 42 500 * 0,783 = 20 168 €
Verhaltnisgleichung:
42 5000 € : 100% = 20 168 : x%
20 168 * 100 = 42 500 * x | : 42 500
20 168 € * 100
X = =mmmmmmmmmmmmmoee- = 47,5% --> Das Auto ist noch 47,5% wert -->>

42 500 €

es hat 100% - 47,5% = 52,5 % an Wert verloren.



